

逾一成警員第五波期間染疫 一哥：疫情毋阻維持治安

同心抗疫

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港第五波疫情嚴峻，香港警務處處長蕭澤頤昨日接受中新社專訪時表示，在第五波疫情高峰期，有超過一成的警員染疫，在投身抗疫的同時，確保能維持社會治安，絕對是一大挑戰。警方還注重打擊與疫情相關罪案，如有任何人專門故意發放假新聞、假消息來分化警察和市民齊心抗疫，甚至煽動他人去做一些違法的行為，警方一定會果斷執法。他呼籲市民和各界「將心比己、易地而處」，齊心抗疫打贏這場「疫戰」。



蕭澤頤表示，在投身抗疫的同時確保能維持社會治安，絕對是一大挑戰。中新社

假消息，甚至煽動他人去做一些違法的行為，我們一定會果斷執法。蕭澤頤說，大量的人群聚集對於社會整體防疫造成危害。警方通過積極的宣傳教育和嚴厲執法雙管齊下，希望可以讓市民遵守防疫規例。

維護國安工作不受影響

蕭澤頤表示，在維持社會治安方面，絕對不會鬆懈。面對疫情，警隊會確保維護日常城市治安、服務市民，以及維護國家安全的工作不受影響，會確保香港的治安能維持穩定。

他提到，為全面保障警員健康，警隊適時採購及分發個人的防護裝備及防疫用品予前線人員，亦參考特區政府指引制定相關政策和推出支援措施，以維持警隊人手和專業服務。警隊目前要求每位警務人員在上班前完成「快速抗原測試」檢測，人員須取得陰性結果才可上班服務市民。

感謝中央毫不猶豫支援

蕭澤頤感謝警隊同事不顧自身染疫風險齊心抗疫，他指鑒於醫護人員非常緊缺，警察醫療特別小組成員希望能參與幫助運送確診者或接受一些非緊急的醫療救援工作。當時是3月初，短短2小時之內有超過50人自願走到最前線，他們每天工作大約13至14小時，有一些人因此感染了新冠肺炎，但他們康復之後又盡快繼續投入救援。

第五波疫情非常嚴重，遠超香港特區政府的承受度。中央毫不猶豫全方面支持香港抗疫，蕭澤頤稱感受到中央政府有求必應，全力支持，感受到香港不是在孤軍作戰。他很感謝中央的支援，希望香港市民都能眾志成城、齊心抗疫，一起打贏這一仗。

支援多部門抗疫工作

自新冠肺炎發生以來，特別是日前香港第五波疫情嚴峻，香港警隊亦不能獨善其身，特別是第五波疫情中，包括一些退休和文職同事，也都全力參與抗疫。蕭澤頤指出，警方於2020年1月起展開「松塔行動」，統籌警力協助特區政府進行不同範疇的防疫抗疫工作，亦委任了一批其他紀律部隊人員協助警隊執行職務。疫情初期，隔離設施不足，警方立即主動借出位於八鄉的少年警訊中心，並在短時間內將其改建成檢疫設施。

因應第五波疫情發展，在高峰期有191名警隊同事參與個案追蹤辦公室工作，幫助追蹤密切接觸者，一

些退休、文職同事也都參與其中；在過去兩年，對餐飲業場所所巡查超過36000次，對表列處所巡查超過42000次，發出了接近2000張的定額罰款通知書；從去年1月至今，派出超過3萬人次、參與了240次圍封強檢工作。

除封鎖樓宇之外，還要確保相關的居民能有序下樓做檢測，同其他的政府部門人員安排檢測陽性的居民有序去到隔離設施；警隊負責管理一些社區隔離設施，除一些前線同事外，招募超過400名的退休同事去幫忙；幫助有關部門盡快轉運滯留在醫院的新冠肺炎患者遺體，在過去兩周已運送了超過1400具遺體。

打擊疫情罪案絕不手軟

蕭澤頤續指，警方還注重打擊與疫情相關罪案。有一些人甚至呈現陽性後到店舖去繼續播毒，也有一些人在網上煽動去炸毀檢測站等等，也有診所向市民出售虛假「新冠疫苗接種醫學豁免證明書」，所有這些都會影響整體防疫工作。警方不遺餘力在線上線下監控，如有證據絕不手軟、盡快拘捕。

疫情期間，網上有不少關於防疫的謠言，警方積極闢謠，果斷執法。如有任何人專門故意發放假新聞、

宋晞綸堅守抗疫第一線

【香港商報訊】記者曹虹報道：危難之際，生命至上。「香江情·中國心」社團自疫情爆發以來，一直配合政府，為香港的抗疫出一分力。今年第五波疫情來勢洶洶，創會主席、義工團負責人宋晞綸更是身體力行，始終與隊友們奮戰在第一線。她日前接受記者訪問時謙虛地說：「面對疫情，我們一定要守望相助。讓我深受感動的是始終在抗疫前線默默奉獻的義工們，他們不辭勞苦，無怨無悔，堅持跑在第一線幫助市民。」



宋晞綸（左二）代表該會接受滬港經濟發展協會送出的防疫物資，捐助有需要機構。

為感染者派送防疫物資

該會自2019年創立以來，宋晞綸始終堅守創會初心，承擔社會責任，自香港疫情爆發以來，她幾乎每天奔波在買藥、送藥的路上，哪裏有需要哪裏就有她的身影。

在今年1月底疫情爆發初期，宋晞綸提前協調採購檢測盒、連花清瘟膠囊、口罩等防疫物品，她就及時給參加義工的會員和義工隊成員快速遞防疫包。2月下旬起收到大量求助信息，有居住劏房、寮屋、公屋孤寡老人和生活困難群體，以及養老院、福利院等機構，遂果斷成立抗疫救助領導小組、物資保障小分隊、送藥小分隊、車隊等，一方面想方設法聯繫採購物資，另一方面呼籲大家齊心抗疫，有車出車、有力出力。

宋晞綸說：「我們只要收到感染者求助信息，無論他們住在哪兒，都以最快速度把藥品、物品送到其家門口；並安排秘書處全面統籌，隨時收集社會求助信息，安排派送防疫物資。」

她以身作則，在抗疫中出錢又出力，捐出約60多萬元。該會用這筆錢採購了連花清瘟膠囊5000盒、檢測盒3000盒、普洱茶500罐、口罩2萬隻、藥物500份，以及食物等。該會還得到滬港經濟發展協

會、香港中華出入口商會、金科偉業等社團和企業給予的大力援助，包括收到檢測盒3300盒，連花清瘟膠囊2000盒，防護服400套及口罩1萬個。

該會共動員義工400多人，為全港各區4000名市民送上物資和溫暖。

獲多個團體捐款支援

宋晞綸這一個多月來基本沒好好休息過，看她的微信朋友圈，幾乎都是關於組織義工團隊宣傳防疫、購買物資、派送物資等相關信息。她笑言，這段時間雖然很累，但內心踏實，受助患者一句句情真意切感激之言，令人動容。她覺得一切付出都是值得的。

宋晞綸憶述，這段時間送藥送物資已是稀鬆平常。3月4日晚近7時，她忙完一天回到家，一看手機，又收到4個求救信息，有4位義工團隊會員及家人不幸全被感染，急須幫助。她顧不上晚餐，立即備好藥品，又去超市購買食品，8時從銅鑼灣駕車出發。第1站為疫情重災區深水埗，第2站是沙田，第3站是天水圍，第4站筲箕灣，到達時已是晚上12時整，因路途較遠，加之一直穿著防護服，她倍感疲累。

半天繞港一圈，終於完成任務。記者在影片中看到她脫下防護服和面罩，露出了如釋重負的笑臉，雖然很疲憊，但覺得那張臉真的很美！

新華集團與菲鵬聯手抗疫

向香港各界捐贈11萬份快測包

【香港商報訊】香港新華集團日前向香港各界捐贈的11萬份快測包已分發完畢，分別送至東華三院、保良局、香港明愛及警隊等機構。全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席、香港新華集團主席蔡冠深表示，第五波疫情嚴峻，令全港都蒙受困難，新華集團決心與各界一起同心抗疫，並略盡綿力。

新華集團月前致函特區行政長官林鄭月娥，表示將與大灣區內醫療用品製造商菲鵬生物合作，向香港政府捐贈10萬份得到歐盟認證的快速新冠病毒測試包。得到特首派員落實，指定相關快測包分別發送東華三院、保良局及香港明愛。

期間，由於香港與內地運輸一度十分緊張，快測包運港受到阻礙。經多方努力，新華集團日前終於完成這批快測包的捐贈工作。此外，新華集團代表、天津市政協常委蔡關穎琴日前亦向香港警隊捐贈一萬份快測包，以支持警隊盡心竭力，堅持在抗疫第一線，感謝他們的無私奉獻與辛苦付出。

蔡關穎琴強調，只要防疫需要，新華集團一定竭盡所能，並持續努力，與香港各界同舟共濟，共渡難關。



蔡關穎琴（中）向明愛捐快測包，由香港明愛傳訊統籌主管曾玉珍（左）接收。



蔡關穎琴（右）向東華三院捐快測包，由東華三院賽馬會復康中心院長翁文智接收。



蔡關穎琴（右）向保良局捐快測包，由保良局辛丑年董事會主席林濤接收。

院舍個案稍減退 當局指仍須觀察

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港第五波疫情持續平穩，昨日新增14068宗確診個案，包括9545宗快測呈報個案，至今本港累計1061758宗確診。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，近一星期院舍個案有下跌跡象，估計可能因近日日本港疫情放緩，加上不少院友早已感染及陸續接種疫苗所致，未來發展仍需一段時間觀察。

張竹君昨日稱，在確診個案中，有785宗個案來自醫管局、355宗來自衛生署公共衛生化驗服務處、餘下3383宗則來自私家化驗所。而在1732個由防護中心化驗的樣本中，17144疑感染Omicron，另有18宗仍在進行病毒分析。

續圍封多幢大廈強檢

院舍方面，前日並沒有新增的殘疾院舍或安老院舍

個案，而過去兩周則有174宗院舍出現個案，包括110間安老院舍及61間殘疾院舍，共涉及3705名院友及967名員工染疫。第五波疫情累計5906名患者死亡，整體死亡率是0.56%。

醫管局總行政經理李立業表示，連同滯後個案，再多222名患者離世，分別為122男100女，年齡介乎14至103歲。

此外，政府前日圍封多幢大廈進行強檢行動，發現多宗初步陽性個案，當中上水彩園邨彩玉樓122宗、深水埗富昌邨富誠樓87宗、觀塘安達邨愛達樓80宗及樂和邨恒安樓25宗、葵涌葵盛東邨盛興樓78宗；各座大廈不確定個案合共有66宗。政府昨日圍封多幢大廈進行強制檢測，包括葵盛東邨盛逸樓、彩園邨彩麗樓、安達邨善達樓，以及和樂邨安樓、興安樓及富安樓。

李立業：援港醫護心急投入工作

【香港商報訊】記者周偉立報道：援港內地醫護昨日起投入亞洲博覽館的防疫工作。醫管局總行政經理李立業表示，內地醫護的到來大大提升亞博的接收能力，雙方合作無間，不分主次，而且治療方針理念都很一致，主要的適應是電腦系統有所不同。最讓他感動的是內地的醫護人員熟讀臨床指南，很心急投入香港的救護工作。

與港治療理念一致

李立業表示，目前醫管局在亞博的醫生大概有20位，再加100名護士，基本上要處理250位病人，相當於6個老人科病房，非常吃力。內地來了大概400多位醫護人員，包括幾十位醫生，大大減緩了本港醫護的工作壓力，他希望短期內能收滿亞博的8號及10號場館，把接收病人的數量增加到450位的上限。

他續指，雙方治療理念和方針上非常一致，令大家的合作非常暢順，到現在為止，沒有出現衝突或矛盾，大家還會經常交流防疫和用藥的經驗，內地醫護人員的到來還強化了亞博的中醫藥治療能力。

雙方最大的不同這是電腦系統的使用，李立業表示，醫管局製作了相關的操作指南，並且增加了中文的輸入法，內地的醫護人員也已經熟識，熟悉系統的使用，並開始用英文寫病歷，輸入相關資料。

醫管局經理（護理）林彩霞表示，內地援港護士和香港護士工作一樣，分工表是一開始為了讓內地醫護適應香港的流程做的初期分工，內地護士已熟悉香港流程，每天負責工作與本港護士並無差別。

管理及工作模式大不同

李立業表示，雙方在管理和工作模式上有所不同，但工作量差不多。內地醫護人員採用閉環管理，4個小時在紅區工作，然後就回到酒店。本地醫護人員每更8、9個小時，部分時間會在病區照顧病人，部分時間回到綠區處理文書工作。

另外，香港醫療人員總會昨日發聲明感謝「內地援港抗擊防疫工作隊」支援香港抗擊疫情。工會表示，在危難時刻，祖國永遠是香港的堅強靠山，感謝中央政府派出多支內地醫療隊馳援香港防疫，成為香港醫護人員的「及時雨」。